

ЗА УГОЛД

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 67 (2847) | Воскресенье, 6 июня 1954 года | Цена 15 коп.

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году

Совет Министров СССР и ЦК КПСС напоминают местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям МТС, совхозов и колхозов, что наступил решающий момент по заготовке кормов, проведению ухода за посевами кормовых корнеплодов, силосных и других кормовых культур и обращают внимание обкомов, крайкомов КПСС, ЦК компартий союзных республик, облисполкомов, крайисполкомов, Советов Министров республик, Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства совхозов СССР на то, что только успешное проведение этих работ позволит выполнить планы накопления кормов для общественного животноводства и выдачи кормов колхозникам на выработанные трудодни.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили:

1. Обязать партийные, советские органы областей, краев и республик, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР:

а) обеспечить своевременное окончание в МТС, совхозах и колхозах ремонта сеноуборочных машин, полное использование их на сеноуборке и выполнение каждым сеноуборочным агрегатом сменных норм выработки с тем, чтобы сенохашение на всех площадках естественных сенохосов и сеянных трав было проведено полностью и своевременно.

Там, где не представляется возможным использовать сенохоски, организовать в колхозах и совхозах ручную кошку с тем, чтобы не остался нескончаемый ни один гектар сенохосов;

б) добиться на сеноуборке участия возможно большего количества колхозников, рабочих совхозов, обеспечить на заготовке кормов применение мер материальной заинтересованности колхозников, работников МТС и совхозов. В необходимых случаях призывать на сенохашение трудоспособное сельское население, а также население городов и рабочих поселков без ущерба для работы государственных организаций. Оплату привлекаемого на заготовку кормов населения производить в соответствии с распоряжением Совета Министров СССР от 19 июня 1953 года № 8299;

в) организовать своевременное и тщательное проведение ухода за посевами кукурузы, подсолнечника на силос, корнеплодов,

бахчевых и других кормовых культур с тем, чтобы на всех площадках посевов этих культур получить высокие урожаи. Наряду с силосными культурами широко использовать для силосования дикорастущие травы;

г) обеспечить во всех колхозах и совхозах своевременное окончание строительства силосных сооружений в размерах, необходимых для выполнения плана закладки силоса, а там, где установленный план силосования не обеспечивает полной потребности в силосе и имеется возможность к увеличению закладки, построить силосные сооружения из расчета полной потребности в силосе общественно-го животноводства и выдачи силоса колхозникам для скота, находящегося в их личной собственности;

д) организовать после комбайновой уборки хлебов сбор и складование всей соломы и полыни, широко используя для этой цели имеющиеся в МТС и совхозах тракторные волокушки, стогометатели и другие средства механизации;

е) всемерно использовать летний настенный период для раздояя коров, нагула скота, широко внедрять стойловое-лагерное содержание коров и другого скота с применением зеленого конвейера.

2. Обязать Министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие промышленные министерства, имеющие задания по производству сельскохозяйственных машин, обеспечить в кратчайший срок выполнение установленного плана поставки сельскому хозяйству сеноуборочных, силосуборочных машин и инвентаря и необходимых запасных частей.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС ставят перед правлениями колхозов, директорами МТС и совхозов, райкомами партии и райсоветами, обкомами, крайкомами КПСС, ЦК компартий союзных республик, облисполкомами, крайисполкомами и Советами Министров республик, как важнейшую государственную задачу — полное обеспечение половины скота в колхозах и совхозах кормами, имея в виду, что от этого будет зависеть выполнение плана развития животноводства и повышение его продуктивности.

Портативный насос

Сталинградский завод медицинского оборудования приступил к массовому выпуску портативных насосов, предназначенных для подъема воды из глубоких колодцев и скважин. Новый насос может приводиться в дей-

ствие от ручного и конного привода, силой ветра, а также от любого механического двигателя. Он весит всего 12 килограммов и может обеспечить водой колхозное стадо в несколько сот голов. (ТАСС).

Широко развернем соревнование за достойную встречу Дня шахтера

В передовом коллективе

Поддержав почин коллективов промышленных предприятий Москвы и Московской области, заметных успехов в соревновании за новый подъем производительности труда добился коллектив шахты № 9 треста «Молотовуголь». Месячная производительность рабочего по эксплуатации составляет здесь сейчас 41 тонну, тогда как в первой половине прошлого года она не превышала 35 тонн.

На передовом участке № 3, который возглавляет тов. Шмагай, производительность труда выросла на 45 процентов. На шахте благодаря серьезному улучшению организации труда горняков значительно выросли все технико-экономические показатели. При том же количестве людей сейчас шахта дает в сутки на 150 тонн угля больше, чем в прошлом году. За пять месяцев коллектив выдал 11 тысяч тонн топлива сверх задания.

Если за 4 месяца прошлого года экономия средств от снижения себестоимости на шахте составила 13 тысяч рублей, то за этот период нынешнего года сэкономлено свыше 200 тысяч рублей. Затраты на добычу каждой тонны угля в этом году уменьшились на 5 руб. 7 коп. Улучшено также качество угля.

С каждым днем на шахте растут ряды передовиков производства. Имена многих из них известны всему руднику. Забойщик коммунист т. Мащенко, например, добыл в этом году 3400 тонн угля, из которых 900 тонн — сверх задания. На 130—150 проц. выполняют свои задания забойщики тт. Ми��атахов и Архипов, на валоотбойщик тов. Касачинин, лесодоставщик тов. Кучин и другие.

Подводя итоги работы за май, коллектив шахты единодушно решил начать социалистическое соревнование за достойную встречу всесоюзного праздника советских горняков — Дня шахтера. На всех участках и в бригадах прошли сменные собрания, на которых рабочие принесли на себя почетные обязательства в честь шахтерского праздника. В целом по шахте они сводятся к следующему:

1. Ко Дню шахтера повысить производительность труда рабочих по эксплуатации на 20 процентов против достигнутой в первой половине прошлого года.

2. За счет ритмичной работы всех звеньев производства обеспечить безусловное выполнение плана всеми участниками и бригадами, выдать в течение июня, июля и августа не менее 6 тысяч тонн и, таким образом, добыть 17 тысяч тонн сверхпланового угля.

3. Усилить борьбу за снижение себестоимости добываемого топлива, дать за счет этого государству в течение 8 месяцев не менее 500 тысяч рублей экономии государственных средств.

Горняки шахты № 9 призвали коллективы других угольных предприятий рудника последовать их примеру и на основе широкого развернутого соревнования встретить День шахтера новыми трудовыми успехами.

С неослабевающим подъемом

В коллективе шахты «Шуша-1» первенство в соревновании в прошлом месяце заняли горняки участка № 5 (начальник т. Воронин). Месячное задание ими выполнено на 131 процент. Среднесуточная до-

быча здесь превысила плановую

на 64 тонны. С шестнадцати успешном участке № 5 трудится в июне. За первые дни работы на сверхплановый счет он записал десятки тонн угля.

В. Павлов.



В коллективе первого подземного транспорта шахты «Капитальная-2» добилась четкой работы по графику смена десятника т. Криворучко. Она беспорядочно обеспечивает участки порожняк и лесом, намного перевыполняет сменные задания.

На снимке: десятник Алексей Пахомович Криворучко.

Обязательства комсомольцев

Комсомольско-молодежная бригада Валентина Командирова (шахта «Капитальная-2») борется за проходку в текущем году одной тысячи погонных метров выработок главнейших направлений. Молодые проходчики преисполнены твердой решимости с честью сдержать свое слово. Сейчас они включились в социалистическое соревнование за достойную встречу праздника советских шахтеров. Бригада принесла новые, повышенные обязательства. Так, решено дать в июне вместо 70 погонных метров основного штреека — 180 метров и перевыполнить задание по проходке конвойного штреека на 100 погонных м.

Бригада В. Командирова соревнуется с опытными проходчиками, которыми руководит один из лучших бригадиров в тресте Д. Дворничев. Молодежь прилагает все усилия и старание к тому, чтобы в этом соревновании выйти победителем.

По родной стране

ОТ ОСЮДУ

В Минске тракторный завод отправил леспромхозам Урала и Сибири большую партию трелевых тракторов. Изготовление каждого из них обошлось предприятию на 20 процентов дешевле, чем в прошлом году. Это — результат борьбы коллектива за усовершенствование производства.

Коллектив Харьковского завода «Поршень» досрочно завершил годовой план. Дополнительно к заданию изготовлены тысячи деталей для дизельных тракторов. Сейчас в Харькове уже насчитываются свыше ста промышленных предприятий, досрочно выполнивших годовые планы.

Передовые сельхозартели Ленинградской области применяют железобетонные устои для парников. Они в несколько раз дешевле обычных деревянных. Железобетонный цех судоремонтного завода «Ленинградский водник» изготовил 500 таких устоев для колхоза «Искра», Парголовского района, и сейчас по просьбе колхозников изготавливает еще 300 штук. (ТАСС).



Сталинская область. В колхозе имени Хрущева Марьинского района построен новый клуб. В просторном двухэтажном здании размещены зрительный зал на 350 мест, фойе, кино с двумя стационарными киноаппаратами и библиотека. На снимке: в колхозном клубе.

На сессии Верховного Совета РСФСР

1 июня на сессии Верховного Совета РСФСР началось обсуждение Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении Государственного бюджета республики за 1953 год.

Депутат А. П. Волков (Московская область) сообщил, что в колхозах Подмосковья лучше, чем в прошлые годы, используется техника, повысилось качество полевых работ, широко применяются достижения науки и передового опыта. В агротехнику колхозного производства прочно вошел квадратно-гнездовой способ посадки картофеля. Большие работы проведены по расширению парниково-тепличного хозяйства.

Депутат М. И. Захаров (Алтайский край) рассказал о том, как колхозники, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства борются за выполнение заданий партии и правительства по увеличению производства зерна. На 1 июня, несмотря на сложные погодные условия, колхозы и совхозы края перевыполнили план сева яровых культур. Задание партии и правительства по увеличению площадей под яровой шпаницей за счет освоения новых земель значительно перевыполнено.

О ходе строительства Буйбышевского гидроузла рассказал депутат И. В. Комзин (Буйбышевская обл.). На строительстве проложено более 700 километров высоковольтной электросети. Построено 400 километров железнодорожных и около 200 километров шоссейных и асфальтированных дорог. Сооружено более 300 тысяч квадратных метров жилой площади для строителей. Успешно возводятся основные гидротехнические сооружения. Создана 12-километровая перемычка, ограждающая строительство со стороны Волги. Из котлована будущей гидроэлектростанции вынуто более 10 миллионов кубометров земли. В будущем году предстоит смонтировать гидроагрегаты и дать первый ток.

Депутат А. В. Сомов (Чувашская АССР) привел цифры и факты, свидетельствующие о расцвете Советской Чувашии. Республика имеет развитую промышленность и оснащенное современной техникой сельское хозяйство. Чуваши становятся одним из центров текстильной промышленности.

Депутат Н. Д. Антошкина (Ленинград) заявила, что промышленные предприятия города выполнили план первого квартала текущего года по выпуску промышленной продукции на 104 процента. В нынешнем году в Ленинграде будет построено около 400 тысяч квадратных метров жилой площади.

—В проекте бюджета,—подчеркнула министр культуры РСФСР депутат Т. М. Зуева,—нашла яркое выражение забота Советского государства о благе народа. На социально-культурные мероприятия ассигнуется в этом году более 42 миллиардов рублей. Сейчас в РСФСР имеются более 33 тысяч киноустановок и кинотеатров, 70 тысяч массовых библиотек, 65 тысяч районных Домов культуры, сельских колхозных клубов и чайленов.

Промышленность Новосибирска, сообщил депутат И. Г. Шварбан, выпускает сейчас продукцию в шесть раз больше, чем в довоенном 1940 году, и на 70 процентов больше, чем в 1950 году. Значительно перевыполнена план сева на целинных и залежных землях.

В прошлых выступили также депутаты Н. И. Бобровников (Москва), М. И. Астахов (Тульская обл.), П. Н. Щербаков (Марийская АССР), В. С. Тотоев (Северо-Осетинская АССР), министр торговли РСФСР И. А. Лукашев и другие. Все ораторы поддержали предложение об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1954 год с поправками бюджетной комиссии.

На вечернем заседании 2 июня закончилось обсуждение вопроса об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и

отчета об исполнении бюджета за 1953 год.

С заключительным словом выступил Министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Он сообщил, что Совет Министров РСФСР рассмотрел предложенные бюджетной комиссией поправки к бюджету и принял их.

После заключительного слова председателя бюджетной комиссии депутата С. П. Афанасьева Верховный Совет единогласно утверждает Государственный бюджет на 1954 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1953 год. Бюджет утвержден по доходам в сумме 66.664.732 тысячи рублей и по расходам — в сумме 66.592.093 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в 72.639 тысяч. Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1954 год.

Затем Верховный Совет утверждает Указы об образовании новых министерств РСФСР, о разукрупнении некоторых областей Российской Федерации, «О Государственном флаге РСФСР», «Об отмене Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 2 апреля 1947 года», «О внесении изменений в кодекс законов о браке, семье и опеке РСФСР», утверждаются Указы о назначении заместителем Председателя Совета Министров РСФСР Н. Н. Беспалова, о назначении министрами: промышленности продовольственных товаров — В. Н. Соколова, промышленных товаров широкого потребления — А. И. Рыбакова, совхозов — Т. А. Юркина, лесной промышленности — А. И. Кудрявцева, промышленности мясных и молочных производств — Н. И. Смирнова, рыбной промышленности — А. Н. Обухова. Принимается постановление об избрании членом Верховного Суда РСФСР Д. С. Титова.

Вопросы порядка дня сессии исчерпаны. Пятая сессия Верховного Совета РСФСР объявляется закрытой.

(ТАСС).

На полях совхоза

Каждое наступающее утро Александр Николаевич Артамонов, старший агроном совхоза, встречал в поле. Прогнозы погоды на ближайшие два—три дня ничего не сулили хорошего. Затянувшееся похолодание могло повредить всходам свеклы, да и вообще нарушило все мероприятия. Шагая вдоль свекловичного поля, Артамонов внимательно рассматривал бледнозеленые ростки, только что вылезшие из земли.

—Как они ждут тепла,—думал Александр Николаевич.

Возвращаясь на центральную усадьбу совхоза, он с тоской посмотрив на трактора, половина которых стояла без дела.

Нынешняя весна особенно капризна. В конце апреля стояли теплые солнечные дни. Наблюдалось обильное снеготаяние. На более крутых склонах земля быстро сохла, а по лощинам снег лежал толстым слоем. Выбрав удобную площадь в несколько га, руководители совхоза дали команду посеять овес—викуну. Посеяли и ошиблись. Прошел дождь, а затем начались холода. Семена, не дав ростков, погибли. Затянувшееся похолодание отодвинуло сроки полевых работ почти на три недели. На столько же они и сократились. Приходилось

идти следом за снегом. В сырой почве вязли трактора. С предельным напряжением сил работали люди. Но никто не пасовал перед природой. Наоборот, в борьбе за получение высоких урожаев овощных и зерновых культур, участвовали все. Трактористы даже обедали в борозде, экономя на этом минуты. Однако в организации питания многое не предусматривалось. Обеды не всегда были приготовлены вкусно, сыто. Порой отсутствовало мясо. Вместо молока тракторист должен был пить нарезан. Работники столовой медленно переходили от зимы к весне. Однажды на поле привнесли обед, но забыли ложки. И такие мелочи требовали вмешательства руководства.

И все же жизнь в совхозе была ключом. На только что освободившихся от снега полях произошла приивка влаги. Шла подкормка озимых. Поля бороздили культиваторы, боронами. Каждый теплый день использовался для посева овощей и зерновых. Где соками, а где и большими массами обрабатывалась и тут же занималась различными культурами земля.

Медленно, но напористо шел коллектив совхоза по пути выполнения весеннего плана. К 20 мая сев зерновых был закончен.

Еще в прошлую весну посадка лука-репки производилась вручную. Тратилась масса времени, и чего греха таить, были и «турники» и «отходы». За время посадки утруск с отходами набиралось около сотни килограмм. Слесарь Александр Степанович Сорокин и Александр Николаевич Артамонов сделали простую, но исключительно удобную сажалку для лука. Собственно, в принципе устройства она отчасти напоминает «СКГ-4». С помощью машины в первые пробные два дня лука посадили 4,5 гектара, чем сберегли не менее 600 человеко-часов. В последующее время за один день машиной садили по четыре гектара. Качество посадки хорошее.

Покончив с зерновыми, коллектив сосредоточил силы на посадке картофеля, овощей и на севе многолетних и однолетних трав. Картофелепосадочная машина «СКГ-4» впервые используется в совхозе. Обращению с ней механизаторы учились до самой посадки. Бригадир комсомолец Павел Варов изучал ее в одной из МТС. Перед выходом в поле директор совхоза Глушков спросил его:

—Ну как, будет работать?

—Обязательно,—уверенно ответил бригадир.

Однако первый гон ничего не дал. Картофель высыпался то кучами, то на десятки метров в борозду не попадало ни одного

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Коммунисты—вожаки соревнования

Трудящиеся передовых предприятий Москвы и Московской области в начале апреля призывают работников всех отраслей народного хозяйства развернуть социалистическое соревнование за дальнейший подъем производительности труда.

Коммунисты шахты № 9 сразу же, как только узнали об этом патриотическом почине, приступили к работе по изысканию резервов повышения производительности труда. На участках и в цехах шахты партийные группы совместно с профсоюзными комитетами провели собрания горняков. На них, подводя итоги работы с начала года, многие рабочие изложили производительности труда и снижение себестоимости угля дает положительные результаты. Коллектив «Девятой» вышел в передовые на руднике. В мае горняки добыли около пяти эшелонов угля сверх плана. Производительность труда превысила заданную еще на 10,1 процента, а по сравнению с апрелем — на 9 процентов. Замечательных показателей добился коллектив и по снижению себестоимости топлива. Ежемесячно шахта экономит в среднем по одному рублю и 92 копейки на каждой добытой тонне.

Высокопроизводительно работают горняки участков №№ 2 и 3. Они выдали по два эшелона угля сверх плана. Пример стахановского труда показывает многие горняки-коммунисты. Почетный шахтер забойщик Павел Мациенко выполнил в этом году уже 7 месячных норм.

—Мы не думаем успокаиваться на достигнутом, а будем давать все больше и больше угля, — говорят шахтеры «Девятой». Они взяли обязательство ко Дню шахтера выдать сверх плана 6.000 тонн угля, повысить производительность труда более чем на 5 процентов. Коллектив в прошлом месяце добыл 1839 тонн угля сверх плана и ликвидировал долг, накопившийся с начала года.

По предложению коммуниста Т. Дегтярева на транспорте машинисты электровозов стали совмещать профессию кондуктора. На всех подземных участках по примеру транспортников началось движение за совмещение профессий. Сейчас многие работники шахтеры-забойщики Павел Мациенко выполнил в этом году уже 7 месячных норм.

И. Конданов.

еще каждый. Квадратно-гнездовым способом картофеля посажено сейчас 85 гектаров.

В наших условиях картофелепосадочную машину на всей площади использовать нельзя. На возвышенных местах картофель садили под окучник. Сейчас посадка заканчивается.

Во всех хозяйствах широкое распространение получило выращивание рассады в торфоперегнойных горшочках. Этот метод позволяет получать овощи на 10—15 дней раньше обычных сроков. Возрастает их урожайность. Немало сделали питательных горшков в совхозе. Однако при изготовлении, в большинстве случаев, не выдерживаются размеры. Сейчас рассада капусты должна высаживаться в землю. Есть рассадопосадочная машина, но в ее ящиках мы видим не горшочки с рассадой, а одну рассаду.

Весенние работы в совхозе заканчиваются. На летние пастбища переведен молочный скот, в лагеря переведено свиное стадо.

Успешно производят сев и посадку еще не значит получить высокий урожай. Впереди лето. Все культуры требуют хорошего ухода. В совхозе для этого есть и техника и люди. Надо дело поставить так, чтобы упорный труд тружеников полей дал свои положительные результаты.

Н. Ершов.

Больше материалов стройкам города!

Выпуск шлакоблоков возрос в два раза

Коллектив шлакоблочного завода Балтанско-Сибирского строительства еще не так давно систематически не справлялся с заданием по выпуску блоков. Работа велась в одну смену. Остальные 16 часов завод бездействовал. Строители систематически недополучали по 25—40 тысяч шлакоблоков в месяц.

Причин невыполнения плана было много. Гранитлак—основной материал при изготовлении блоков—постоянно не пропаривался, т. к. бункера не закрывались. Поэтому в производство он поступал с большим содержанием влаги. Из-за большой его влажности часто выходили из строя элеваторы, ленты, а также пружинная в бетономешалку масса не давала хорошей смеси. Обычно влаги приходило к тому, что цемент сразу же схватывался. Ремонтная группа слесарей работала вместе со сменой. Помимо одного из механизмов вела к длительным простоям. Две трети пропарочных камер не использовалось, хотя в каждой из них можно было пропарить по 720 штук шлакоблоков в сутки.

С приходом на должность директора завода т. Кузнецова положение начало меняться. Сразу же был внедрен часовой график работы. Это давало возможность определить каждую минуту простой и причины, вскрыть уязвимые места. Ремонтная группа разделась на две смены. После рабочего дня часть слесарей занималась ремонтом механизмов. Составленного графика стали регулярно проводиться профилактические осмотры и средние ремонты всех имеющихся механизмов.

График был необходим еще и потому, что на заводе, начиная от загрузки материалов и кончая выгрузкой блоков, все механизировано. Выход из строя любого механизма ставил под угрозу срыва выполнение плана, вызывая простой.

Вскоре коллектив начал увеличивать выпуск продукции. Выход блоков возрос до 4,2 тысяч штук. Чтобы еще лучше использовать имеющиеся резервы, ряд стахановцев предложил начинать производство в бункера

не в одну, а в две смены. Это дало положительные результаты. К началу работы гранитлак хорошо пропаривался. Выпуск шлакоблоков в сутки возрос еще на 1100 штук.

Не обошлось без реконструкции бункеров. В местах загрузки гранитлака сделали секторные затворы, чем обеспечили одновременную разгрузку и загрузку, не прерывая процесса пропаривания шлака. Неправильные пропарочные камеры были приведены в рабочее состояние. Работа всех камер обеспечивала увеличение выпуска блоков против января текущего года более чем в два раза.

В коллективе шлакоблочников широко поддерживал почин москвичей. Следуя примеру инцидентов соревнования за всемерное увеличение производительности труда, рабочие завода проявляют много инициативы, находчивости. Здесь организована комплексная бригада. Во главе ее поставлен лучший стахановец завода—Иван Крымской. Бригадир комплексной бригады наделен широкими правами. Он может снижать разряды рабочему, если последний его не оправдывает. До апреля мотористка получала ставку согласно своего разряда, независимо от результатов работы бригады. В апреле этого не было. Ее заработка зависит от общих показателей. Подобные мероприятия подняли чувство ответственности у каждого члена бригады, заметно повысилась трудовая дисциплина, укрепилась товарищеская помощь. Коллектив начал систематически перевыполнять планы. Например, в апреле сверх задания было выпущено 26 тысяч шлакоблоков. Совершенно изменились случаи простое механизмов. Продукция стала выпускаться только первым сортом, маркой «35». Себестоимость каждой тысячи шлакоблоков снизилась против плановой на 19 рублей 18 копеек.

Однако резервы были далеки еще не использованы. По предложению тт. Крымского и Кузнецова было решено ввести новое в организацию труда. Комплексная бригада разбивалась из двух

смены—основную и подсобную. Обе смены выполняют полный комплекс работ. Но главное, за счет чего коллектив добивается увеличения производительности труда и роста выпуска продукции—это сокращение на шесть часов цикла пропаривания. Температура в камерах держится в пределах 75—80 градусов. Цикл твердения шлакоблоков заканчивается на остывойочной площадке при регулярной их поливке.

До мая продукция из пропарочных камер вывозилась по одному пути. Этим создавалась путаница, много тратилось физического труда. Сейчас сделан еще один выход и проложена узкоколейная дорога. Напряженности при разгрузке камер не стало. Перечисленные выше мероприятия позволили коллективу завода резко поднять выпуск продукции. Так, в мае он перевыполнил задание на 115 тысяч шлакоблоков. Только из сверхплановой продукции можно построить две двухэтажные школы. Суточный выход блоков в июне доведен до семи—девяти с половиной тысяч штук.

Хорошим правилом рабочих является то, что они не замалчивают недостатки, а по-деловому исправляют их. На высоком уровне здесь проводится анти-массовая работа.

Высокопроизводительно трудятся келлеровщик Андрей Шульженко, съемщик Владимир Жданов, мотористка скреперной лебедки Елена Гречева, пропарщица Вера Тихомирова, слесарь Николай Гуцин и электромонтер Василий Давыдов. Все они в полтора—два раза перевыполняют нормы, тщательно ухаживают за механизмами.

Досрочно завершив план пяти месяцев, коллектив шлакоблочного завода борется за новые производственные победы. Он полон стремления завершить годовую программу выпуска продукции к 10 октября и до конца года дать не менее 300 тысяч штук шлакоблоков сверх задания.

В. Птицин.

Первый выпуск музыкальной школы

Как щедрая любящая мать, наша социалистическая Родина заботится о воспитании детей, создает все условия для их счастливой и радостной жизни. Наша страна покрыта широкой сетью школ, дворцов пионеров, детских технических станций, парков, садов, музыкальных и других специальных школ. Советские дети учатся и развиваются свои творческие способности.

Музыкальное образование стало доступным всей талантливой молодежи нашего многонационального государства. Система музыкального образования предусматривает приобщение к музыке наибольшее количество детей путем обучения их в начальных музыкальных школах, где развивается художественный вкус и музыкальное мышление ученика, слух, чувство ритма, темповую устойчивость, музы-

кальную память. При обучении выявляются одаренные музыкальными способностями дети, которые после окончания музыкальной школы могут продолжать свое образование в училище, а затем в консерватории с тем, чтобы стать квалифицированными музыкантами.

В нашей стране сейчас насчитывается 500 семилетних музыкальных школ. Есть музыкальная школа и в нашем городе. Она открыта 6 лет назад, а в этом году дала первый выпуск. По классу баян закончил школу Витя Салетко, по классу аккордеона—Шура и Игорь Науменко.

Итоги переводного экзамена показали, что 23 ученика музыкальной школы закончили учебный год на «5». Однако 3 ученика не освоили программу и остались на второй год.

Сейчас мы готовимся к об-

ластному смотру детских музыкальных школ. 15 лучших участников нашей школы всех классов продемонстрируют свои музыкальные знания и творческие способности. На областной смотр, который состоится 14 июня в Кемерово, направляются Олег Шумилов, Сережа Горбачевик, Шура Коваленко, Оля Гречева, Надя Антонова, Валера и Рита Скрипникова. Боря Иванов, Боря Колпаков, Митя Бориков, Гена Аксенов, Валера Гризнов, Лена Ганеева и Зина Стакина.

Готовясь к встрече нового учебного года, который начнется 1 сентября, школа проводит новый набор учащихся в возрасте от 7 до 11 лет по классам: фортепиано, баян, скрипка и народные цыганские инструменты.

Б. И. Рысьева,
и. о. директора
музыкальной школы.



Литовская ССР. В рабочем поселке торфопредприятия «Энергия» Панемунского района за последние два года построено много жилых домов, бани, детские ясли.

На снимке: детские ясли в рабочем поселке.

Письма в редакцию

Больше внимания самодеятельности

Работа кружков художественной самодеятельности в нашем городе не отвечает высоким требованиям, которые предъявляются к ней сейчас. Справедливости ради? Некоторые говорят, что нет талантливой молодежи, другие утверждают, что нет хороших руководителей этими кружками. Неправда. Есть у нас и способная молодежь, и хорошие руководители. Дело в том, что некоторые профсоюзные и комсомольские организации, а также руководители шахт и строек нашего города не уделяют внимания работе художественной самодеятельности, не обеспечивают ей надлежащих условий для плодотворного творческого труда.

Обратимся к примеру. Драматический кружок Клуба шахтера подготовил к 1 мая комедию Островского «Поздняя любовь». Однажды показать ее зрителю не смог, т. к. у него нет костюмов для спектакля. Хореографический кружок разучил к празднику не сколько массовых танцев и плясок. И опять же за неимением костюмов пришлось наполовину сократить программу выступления.

Попытки правления клуба заставить где-либо костюмы оказались тщетными, несмотря на то,

что деньги для этой цели есть. Мастерские города отказывают в поправке костюмов.

Или возьмем еще один пример. Хореографический коллектив Юноши шахтера был приглашен для выступления на торжественном вечере. Организаторы этого вече-ра не обеспечили участников кружка транспортом, и пришлось им из соцгорода до клуба Островца идти пешком, нести на себе костюмы и музыкальные инструменты.

Все это мало беспокоит руководителей «Капитальной-1» в горкоме союза угольщиков. Приди на торжественное собрание или конференцию, они редко остаются на художественную часть, а спешат домой или уютно проводят время в кабинете директора клуба за бутылкой пива.

С таким отношением к художественной самодеятельности дальше мириться нельзя. Руководители предприятий и учреждений и, в первую очередь, горком союза угольщиков должны принять меры для повышения плодотворной работы самодеятельных коллективов клубов города.

А. Никулин,
руководитель хореографического кружка Клуба шахтера.

Пропавшие грамоты

В конце марта—в дни весенних каникул проходил городской смотр детской художественной самодеятельности. На подготовку к нему школьники затратили не мало времени и труда.

Сотровая комиссия подвела итоги смотра, определив места коллективам художественной самодеятельности школ. Принято решение наградить лучшие коллектизы и отдельных исполнителей почетными грамотами городского отдела народного образования и горкома комсомола.

Член смотровой комиссии — директор Дома пионеров т. Васильев обязан был подготовить грамоты и разослать их по школам для вручения лучшим исполнителям. Но вот уже два месяца прошло с тех пор, а грамот все нет.

—Где же грамоты?—спрашивают директора школ и руководители кружков.

—Да вот никак не можем их напечатать,—отвечает Васильев.—В типографиях нет бумаги.

В. Н. Бабий.

Вы уж подождите еще немного. Как-нибудь сделаем.

Но это «как-нибудь» никого не устраивает. У учащихся начальных классов закончился учебный год и начались летние каникулы. Совсем немного времени осталось до окончания учебного года у школьников 10 классов. И снова спрашивают у т. Васильева директора школ:

—Когда же будут грамоты? Видимо, они окончательно пропали?

—Ничего подобного,—отвечает т. Васильев.—Мы выдадим пока временные удостоверения. А когда будут грамоты, тогда заменим их.

Но ни грамот, ни временных удостоверений лучшие исполнители так и не получили. Не выданы грамоты лучшим исполнителям даже за прошлый год. Не пора ли городскому отделу народного образования и горкому комсомола принять меры к тому, чтобы раз и навсегда покончить с историей «пропавших грамот».

Международный обзор

НАРОДЫ ЗЕМНОГО ШАРА ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЯ СЕССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

Простые люди во всех странах с большим одобрением встретили решения, происходившие в конце мая в Берлине чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. «Голос миллиардов простых людей» — называет решения сессии чехословацкая газета «Руде право». И это, действительно, так. Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира обсудила и вынесла решения, которые затрагивают кровные интересы каждого человека.

Сессия приняла резолюцию по вопросу об атомном оружии. Атомную энергию, это одно из высших достижений человеческого гения, империалисты хотят направить на массовое истребление людей. Определенные круги США пытаются запугать народы водородной бомбой. Шепет недавно взорвавшей в Тихом океане американской водородной бомбы упал на головы японских рыбаков, многие из которых умерли.

Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира в своем решении записала: «От имени народов мы требуем в качестве самой неотложной меры — заключения международного соглашения, содержащего обязательство не производить больше атомных и водородных бомб и не применять этих видов оружия».

Промадное значение имеет и принятая сессией резолюция по вопросу о безопасности народов. В ней отмечается, что угроза военного вмешательства Соединенных Штатов Америки в конфликт в Индо-Китае, американское давление с целью перевооружения Западной Германии под вывеской так называемого «европейского оборонительного сообщества», политика раскола Европы и Азии посредством военных блоков, испытание атомного оружия, — «все это новые причины для тревоги народов после первых надежд, связанных с переговорами». Резолюция подчеркивает, что народы мира могут и должны добиться успешного завершения Женевского совещания, отклонения боинского и парижского договоров, направляемых на возрождение в Западной Германии гитлеровской военной машины, достижения соглашения между правительствами

о прекращении испытаний атомного оружия и о его запрещении.

На всех континентах земного шара люди доброй воли приветствуют решения берлинской сессии Всемирного Совета Мира. Китайская газета «Женминьжилиба» подчеркивает, что решения берлинской сессии Совета Мира «способствуют дальнейшему развитию движения в защиту мира и обрекают на провал политику войны, проводимую правящими кругами некоторых стран».

НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ

На Женевском совещании majority иностранных дел достигнут первый успех на пути к восстановлению мира в Индо-Китае. 29-го мая участники совещания договорились о том, чтобы представители французской и вьетнамской армий немедленно встретились в Женеве и в Индо-Китае для рассмотрения вопроса: как расположить войска после прекращения военных действий.

Вслед за достижением указанного соглашения в Женеве продолжались закрытые заседания участников совещания, посвященные мирному урегулированию индо-китайской проблемы. В ходе этих заседаний делегация Китайской Народной Республики внесла предложения об основных принципах соглашения о прекращении огня в Индо-Китае. Во время обсуждения предложений, как сообщает зарубежная печать, наметилось сближение точек зрения.

Однако делегация США на совещании в Женеве продолжает затруднять решение стоящих перед ним задач. В частности, американская делегация создает трудности в решении вопроса о составе комиссии нейтральных государств, которая осуществляла бы контроль над соблюдением условий перемирия в Индо-Китае. Как известно, делегация Советского Союза предложила создать такую комиссию в составе представителей Польши, Чехословакии, Индии и Пакистана. Американские представители возражают против такого состава комиссии. В кругах наблюдателей в Женеве отмечают, что возражения Соединенных Штатов исходит из их стремления помешать восстановлению мира в Индо-Китае.

И. Артемов.

Американцы вооружают французские войска в Индо-Китае

По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, представитель французской информационной службы сообщил в Сайгоне о прибытии из США в Индо-Китай одного из семи средних де-

сантных транспортов, предназначенных для французских военно-морских сил на Дальнем Востоке. Эти суда будут направлены на театр военных действий в Северном Вьетнаме. (ТАСС).

Рост безработицы в Японии

Японское министерство труда опубликовало обзор, из которого явствует, что только за период с января по март нынешнего года число безработных в Японии увеличилось на 200 тысяч человек. (ТАСС).

Заявление премьер-министра Индии Неру

Выступая 1 июня в Бхопале, премьер-министр Индии Неру заявил, что, как он считает, народы Азии не потерпят, чтобы иностранцы в течение длительного времени решали их судьбу. Премье-

р-министр заявил, что совещание в Женеве имеет огромное значение, и решения, достигнутые там, будут иметь далеко идущие последствия не только для Азии, но и для всего мира. (ТАСС).



Патет Лао — одно из трех демократических государств Индокитая. В процессе героической борьбы за мир и независимость страны правительство сопротивления создало Народно-освободительную армию.

На снимке: один из отрядов Народно-освободительной армии Патет-Лао.

Баодаевцы мутят воду

В кругах политических наблюдателей вызвало недоумение опубликованное сегодня баодаевской делегацией официальное заявление, в котором утверждается, что высказывание на Женевском совещании желание исходить при установлении зон, запятых войсками двух сторон, из принципа единства Вьетнама и является якобы результатом «неоднократных застолий» указанной делегации.

Здесь отмечают, что стремление баодаевцев из роли защитников единства Вьетнама необоснованы и просто смехотворны. Известно, что принцип единства Вьетнама не является предметом дискуссии на Женевском совещании и что для поддержания этого принципа отнюдь не требовалось каких-либо усилий со стороны баодаевцев. О необходимости

обеспечить независимость и единство как Вьетнама, так и других государств Индо-Китая членом до белому написано в предложениях делегации Демократической Республики Вьетнам, высказанных еще 10 мая. И если, время от времени по наущению определенных кругов поднимается шумиха по поводу того, что делегации ДРВ якобы стремятся к «разделу страны», то это, как здесь отмечают, является не чем иным, как преднамеренной дезинформацией. Она нужна тем, кто не хочет мирного решения индо-китайского вопроса и пытается отвлечь внимание общественности от собственных неблаговидных планов. К таким попыткам следует отнести и упомянутое баодаевское заявление.

(ТАСС).

Осинниковский горный техникум

производят набор учащихся на 1954—1955 учебный год по специальностям: на дневных отделениях: Разведочное бурение, Геология и разведка угольных месторождений; на вечернем отделении — Разработка пластовых угольных месторождений.

Учащиеся дневных отделений обеспечиваются стипендиями от 185 до 470 рублей в месяц в зависимости от курса и успеваемости; иногородние остро нуждающиеся, обеспечиваются общежитием. Учащимся дневных отделений выдается форма с выплатой ее стоимости из стипендии в рассрочку. На лиц, окончивших горный техникум, распространяются все преимущества и льготы, как на специалистов угольной промышленности.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование 7—10 классов.

Начало приемных экзаменов с 1 августа 1954 года. Начало занятий с 1 сентября 1954 года. Вступительным экзаменом подвергаются все поступающие в техникум, независимо от образования и года окончания школы. Лица, окончившие 10 классов, сдают экзамены по русскому языку и литературе (письменно-сочинение) и по математике (письменно и устно) и зачисляются в группы с нормальным сроком обучения (2 года и 6 месяцев).

Окончившие 7 классов сдают экзамены по Конституции СССР (устно), по русскому языку (письменно-диктант), по русскому языку и литературному чтению (устно), по математике (письменно и устно) и зачисляются в группы с нормальным сроком обучения (4 года).

Без экзаменов принимаются отличники, награжденные при окончании семилетней школы похвальными грамотами и лица, награжденные при окончании средней школы золотой или серебряной медалями — независимо от года окончания ими школы.

В техникум вне конкурса зачисляются работники угольной промышленности, их дети, а также демобилизованные из Советской Армии, при условии сдачи ими приемных экзаменов.

Прием заявлений о поступлении в техникум производится до 31 июля 1954 года. Заявления подаются на имя директора техникума с приложением следующих документов:

1. Свидетельство об образовании (в подлиннике).
2. Копия свидетельства о рождении, заверенная нотариально, или паспорт (предъявляются лично).
3. Автобиография.
4. Справка о состоянии здоровья.
5. Три фотокарточки (снимки без головного убора размером 3x4 см.).
6. Для военнослужащих — военный билет или приписное свидетельство (предъявляются лично).
7. Справка с места жительства.
8. Для поступающих на вечернее отделение — справка с места работы о занимаемой должности.
9. Лица, поступающие на вечернее отделение (без отрывка от производства), свидетельства о рождении не предъявляют.

Адрес техникума: г. Осинники, улица Студенческая, № 10.
Дирекция.

Пребывание советских военных моряков в Албании

В Албанию с визитом дружбы прибыли советские военные моряки. В Дурресе и Тиране наше население устроило торжественную встречу советским морякам.

На приеме в честь советских моряков Энвер Ходжа сказал:

— Визит друзей в наши порты кораблей военно-морского флота СССР является для нас большим событием. Этот визит свидетельствует о вечной дружбе между нашими двумя народами, о мирной политике Советского Союза.

Делегация советских моряков возложила венок на могилу албанских воинов, павших в борьбе за освобождение Тираны от фашистских оккупантов.

(ТАСС).

Выборы в народное собрание Албании

Опубликовано сообщение центральной избирательной комиссии по выборам в народное собрание Албании. В сообщении говорится:

По предварительным данным, в выборах в народное собрание участвовало свыше 99 процентов избирателей.

За кандидатов демократического фронта было подано более 99 процентов голосов. Выборы по всей стране прошли в обстановке высокого патриотического подъема трудаящихся.

(ТАСС).

Редактор П. С. Ворошилов.

Принимается подписка на городскую газету

ЗА УГОЛЬ

на второе полугодие 1954 года

Газета выходит три раза в неделю

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и у почтальонов. Спешите подписаться на газету!

КЛУБ имени СТАЛИНА

6 июня

Новый художественный фильм ПОЭМА О ЛЮБВИ

Начало: 11—1—3—5—7—9.

КЛУБ ШАХТЕРА

6 июня

Художественный фильм ТАИНСТВЕННАЯ НАХОДКА

Начало: 12—2—4—6—8—10.

Осинниковская санэпидстанция ставит в известность население и организации города Осинники и прилегающих поселков и колхозов в том, что территория зеленых массивов по левому берегу реки Кондома, парк и зеленый массив детских дач с 3 июня с. г. будут обработаны препаратом ДДТ с целью уничтожения клещей, являющихся переносчиками весенне-летнего энцефалита.

Выпас скота и залет пчел на обработанную территорию категорически запрещается во избежание случайных отравлений.

Геннадий Сафонов Геннадий Степанович, проживающий по улице Зеленый лог, дом № 19, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Ватгиной Антониной Александровной, проживающей по улице Береговой, дом № 96.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка гор. Осинники.